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Δελτίο τύπου 

Τελετή απονομής του τίτλου της Ομότιμης Καθηγήτριας στην Ιωάννα Κάππα 

Σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και τιμής πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 8 Δεκεμβρίου η τελετή 
ομοτιμοποίησης της Καθηγήτριας Ιωάννας Κάππα στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Η εκδήλωση, που συγκέντρωσε συναδέλφους, συνεργάτιδες, παλιούς και νέους φοιτητές 
και φίλες της τιμώμενης, αποτέλεσε αφορμή για να αναδειχθεί η πολύπλευρη συμβολή της στην 
ελληνική γλωσσολογία όπως και η ανθρώπινη διάστασή της. 

Η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας Μελίνα Ταμιωλάκη, η 
Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Αγγέλα Καστρινάκη, και η Πρόεδρος του Τμήματος 
Φιλολογίας Αναστασία Νάτσινα, απεύθηναν χαιρετισμούς και ευχαρίστησαν την τιμώμενη για την 
αφοσιωμένη προσφορά της στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Οι καθηγήτριες Γλωσσολογίας Έλενα Αναγνωστοπούλου (Π.Κ.), Νίνα Τοπιντζή (Α.Π.Θ.) και 
Μαρίνα Τζακώστα (Π.Κ) ανέπτυξαν την πρωτότυπη επιστημονική συνεισφορά της Ιωάννας Κάππα 
στα πεδία της φωνολογίας, της φωνολογίας των διαλέκτων και ιδιαίτερα της κατάκτησης του 
φωνολογικού συστήματος της Ελληνικής, ενώ παράλληλα ανέδειξαν τον ρόλο της στη δική τους 
επιστημονική συγκρότηση. Κοινή επισήμανση όλων ήταν επίσης η καλοσύνη, η φροντίδα, η 
αποτελεσματικότητα και το γνήσιο συναδελφικό πνεύμα της τιμώμενης. Ο συνδυασμός 
επιστημονικής αριστείας με τις καλύτερες ανθρώπινες ποιότητες είναι ένα παράδειγμα που θα 
συνεχίσει να εμπνέει την ακαδημαϊκή κοινότητα.  

Η τιμώμενη, στην αντιφώνησή της, ευχαρίστησε το Πανεπιστήμιο Κρήτης για την τιμή και στη 
συνέχεια μίλησε για τη φωνολογική της έρευνα στην κρητική διάλεκτο. Με τρόπο  χαρακτηριστικά 
εύληπτο και κατανοητό για το ευρύ κοινό, παρουσίασε κάποια από τα πιο σημαντικά πορίσματα 
της πολυετούς της ενασχόλησης μ’ αυτή.   

Η τελετή χαρακτηρίστηκε από θερμή ατμόσφαιρα και ευρεία συμμετοχή, με πολλά συναδελφικά 
και φιλικά πρόσωπα της τιμώμενης να συνδέονται εξ αποστάσεως για να συμμετάσχουν σε αυτή τη 
σημαντική στιγμή. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με δείπνο, όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την 
ευκαιρία να συνεχίσουν τις συζητήσεις και να μοιραστούν αναμνήσεις και στιγμές με την Ομότιμη  
Καθηγήτρια. Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης εκφράζει τη βαθιά του εκτίμηση 
για την πολύχρονη προσφορά της Ιωάννας Κάππα στην επιστήμη και στην ακαδημαϊκή κοινότητα, 
και της εύχεται υγεία και δημιουργικότητα στη νέα φάση της ζωής της. 

 


